



## *За Коньком-Горбунком в сказку русскую войдём...*

Путь в страну фантазии - что это? Ларец мудрости - что это? Конечно, сказка! Она помогает стать красивым душой, милосердным, чутким. Сказка учит любить свой народ, свою родную землю. Каждая сказочная история, как драгоценный камень-самоцвет, такая же яркая и неповторимая.

Однажды, когда я гостила у бабушки, она предложила мне прочитать сказку П.П. Ершова «Конёк-Горбунок». Удобно устроившись на качелях в саду, я раскрыла книгу. Солнце припекало, качели мерно покачивались, а я, листая страницу за страницей, совершала увлекательное путешествие в удивительный мир сказки. Как же манили меня её герои, её тайна и волшебство! Одна сказочная картина сменялась другой, третьей...

Вот я вижу двух златогривых коней и Ивана. Он хлопает лошадей по загривку, а затем подходит... КО МНЕ! Как же я очутилась рядом с героями сказки? И что со мной происходит? Почему-то на спине два горба и такие длинные уши! Я в изумлении бегу к озеру, которое неподалёку. И что же я вижу в воде?! Из отражения на меня смотрит КОНЁК-ГОРБУНОК! Значит, происходит ЧУДО! Конёк-Горбунок – ЭТО Я!

Стою в широком поле, смотрю на Ивана и думаю, откуда он мне знаком? Ну, конечно! Он же так похож на других героев русских сказок! Простой крестьянин, младший сын в многодетной семье. Многие его считают дурачком, недооценивают, не уважают, и никто не возлагает на него никаких надежд: «У старинушки три сына: старший умный был детина, средний сын и так и сяк, младший вовсе был дурак...». У Иванушки обычная внешность: русые волосы, курносый нос. Он худ, и одежда его очень простая – малахай, рубаха, штаны да лапти. Но, глядя на Ивана, я вижу то, что другие вовсе не замечают. Он добрый, честный, бесхитростный, животных любит, людей уважает и борется с несправедливостью.

Ваня мне сразу понравился. Жаль, что жизнь у него унылая, бедная, трудная и голодная: «Сколь пшеницы мы ни сеем, чуть насущный хлеб имеем. А коли неурожай, так хоть в петлю полезай!» Такова была доля большинства крестьян, если только вдруг не случится Чудо. В жизни Ивана появился я – Конёк-Горбунок. Сколько же тяжёлых испытаний нас ожидает впереди! Но я обязательно спасу, помогу, уберегу его от беды!

Есть у меня чудесные друзья из других сказок и копилка диковинных волшебных вещей. Моя верная подруга Жар-птица частенько помогает обрести счастье простым людям. Емеля ловит непростую щуку, старик-рыбак – золотую рыбку. Ещё в сказках на помощь героям приходят сапоги-скороходы, шапка-невидимка, скатерть-самобранка... В каждой сказочной истории живёт Чудо. Но помогает оно только доброму человеку, а в руках людей жадных, злых и хитрых чудо оборачивается против них самих.

Сказочные злодеи – скупые властолюбивые люди, которые считают, что в мире всё покупается: и любовь, и дружба, и красота, и молодость. Моего Ванюшу пытается извести злой, жестокий и надменный царь: «...Я отдам тебя в мученье, прикажу тебя пытаться, по кусочкам разрывать. Вон отсюда, болеть злая!» Он беспощаден, груб со своими слугами, смотрит на всех свысока. Богатства, отобранные у простых людей, царь складывает в свой ларец. Иванушке он поручает очень сложные задания, надеясь чужими руками победить своих врагов и стать ещё богаче. Сам же царь довольно осторожен. Как бы ни хотелось ему помолодеть и жениться на Царь-девице, сначала он посылает Ивана выполнить её испытания: «Ну, Ванюша, раздевайся и в котлах, брат, покупайся!» Лишь убедившись, что всё прошло отлично, царь бросается в котлы сам: «Царь велел себя раздеть, два раза перекрестился, бух в котёл – и там сварился!»

Однако не всегда в сказках злодеями выступают цари, купцы и короли. Моя подруга Золотая рыбка исполняла желания злой старухи, которая была наказана за свою жадность и чёрствое сердце. Или частенько жестокие мачехи пытаются сжить со свету своих падчериц, а в конце остаются сами ни с чем. Чудо не помогает, если ты его не заслужил своими благими намерениями, делами и добрым, чистым сердцем!

Во всех русских сказках обязательно побеждает добро! Царь наказан! А Иван сам становится царём и женится на прекрасной Царь-девице. Он, конечно, своё счастье заслужил, а я ему в этом чуть-чуть помог! Вот теперь можно и отдохнуть, поспать немного...

Сквозь дрему где-то вдалеке послышался чей-то голос, который звал меня. Постепенно он приближался, становился громче и громче, слова звучали всё отчётливее. Тут я проснулась и поняла, что это бабушка зовёт меня домой. Уже ярко светил на небе месяц, мерцали маленькие звёздочки, и стало немножко прохладно. Оказывается, всё это время я спала и видела сон, в котором была сказочным Коньком-Горбунком. Вместе с ним я размышляла о чудесах и волшебстве, о добре и зле, о том, как обычному человеку стать счастливым.

Проснувшись, я немножко расстроилась, потому что моё сказочное путешествие уже закончилось. Как жаль! Однако в любой момент я могу открыть книгу и снова погрузиться в этот красивый выразительный мир - мир сказок.

Любите сказки! Они помогут познать жизнь не только умом, но и сердцем. Читайте, думайте, фантазируйте! Набирайтесь сил да мудрости!

